

Дебальцево, небольшой 30-тысячный городок на северо-западе Донецкой области в течение последних дней стал известен всему миру не меньше, чем Донецкий аэропорт. Там в окружение попало, по разным данным, от 5 до 8 тысяч военнослужащих украинской армии.

И от 3 до 5 тысяч карателей навсегда остались в земле, которую собирались завоевывать. Очень многое сейчас зависит от событий под районным центром Дебальцево для судьбы Донбасса. Масштабные (фронтальные) боевые действия вступили в свою кульминационную фазу. Полагаю, уже никто не сомневается в победе ополченцев Донецкой и Луганской народных республик. От того и нервничают президент США Обама, канцлер Германии Ангела Меркель и президент Франции Франсуа Оланд.

Минские переговоры по мирному урегулированию войны на Донбассе, скорее всего, ни к чему не приведут. Главным препятствием на пути дипломатического решения военного конфликта является позиция Петра Порошенко.

Он слышать не хочет о предоставлении автономии Донбассу, об изменении Конституции Украины, предполагающей федеральное устройство государства и отвод войск с территории Луганской и Донецкой республик. Главное, он не хочет признать, что на юго-востоке Украины идет настоящая гражданская война. По его убеждению, украинская армия воюет с российской армией. Но в этом утверждении есть один существенный логический пробел. Если полагать, что российская армия вторглась на территорию Украины, то почему бы Украине не объявить войну России и публично озвучить, что страна находится в состоянии войны и живет по законам военного времени? В 1992-ом году президент Молдовы Мирча Снегур заявил, что Россия напала на его страну. Но он также не стал объявлять войну Российской Федерации.

Господин Порошенко до сих пор не может объяснить, почему российская армия, имея многократный перевес в людях и технике, до сих пор возится с неонацистским отребьем где-то под Дебальцево и Волновахой? Российские войска должны стоять уже на границе с Венгрией и Польшей. Для Порошенко даже ввод миротворческого контингента на территорию Донбасса и создание демилитаризованной зоны означает поражение. Верховный главнокомандующий никак не может взять в толк, что есть огромная разница между тем, что ему докладывают украинские генералы и реальной обстановкой на поле боя, между провозглашенной высокой боевой готовностью и реальной возможностью вести эффективные боевые действия. Он никак не может поверить, что карательные воинские контингенты не имеют высокого боевого духа и что страна, которой он руководит, совсем не похожа на ту, что он себе представлял, когда становился президентом. Украинские силовики вместе со своим военным и политическим руководством понимают, что военной победы они не добьются. Подонки чувствуют, что Донбасс уже никогда не будет украинским, поэтому работают на уничтожение инфраструктуры и населения ДНР и ЛНР. По принципу: если не можешь победить, нанеси максимальный урон.

Большинство аналитиков склоняются к мысли, что война на юго-востоке Украины закончится замораживанием конфликта по принципу Приднестровья. Напомню нашим читателям, что Приднестровско-Молдавская республика (ПМР) была образована 5 ноября 1991 года. Молдавия, в свою очередь, попыталась силовым путем лишить

независимости ПМР. Все это закончилось скоротечной войной с 1 марта по 7 июля 1992 года, завершившейся подписанием перемирия и «замораживанием» вооруженного конфликта. В 2006 году в Приднестровско-Молдавской республике прошел референдум, на котором 97,2% избирателей проголосовали за присоединение к России. В декабре 2013 года Верховный Совет Приднестровья принял Закон о применении на территории непризнанной республики Российского Федерального законодательства.

Для того чтобы пойти по пути Приднестровья, нужно, как минимум, понимание со стороны Порошенко и партии войны, что украинская армия не сможет победить ополченцев. Им кажется, в этой войне нужен какой-то последний рывок, некое волшебное усилие, чтобы переломить ситуацию в свою пользу. Поэтому они постоянно просят американцев снабдить их современным противотанковым оружием. Таким, например, как противотанковый ракетный комплекс «Джавелин». Комплекс, действительно, хорош. Его тактико-технические характеристики говорят сами за себя. Он имеет эффективную дальность до 2,5 км и поражает бронированные цели с вероятностью около 90%. Действует по принципу: выстрелил и забыл. Но как у всякого оружия, у комплекса есть свои недостатки. Головка самонаведения противотанковой ракеты наводится по инфракрасному излучению от цели. Любая легкая дымка, туман и просто дымовая завеса, поставленная противником, создают непреодолимые препятствия для ее бесперебойной работы. Лучшим противотанковым средством в гражданской войне на Украине является 152-миллиметровая самоходная гаубица, которая на дальности прямого выстрела вполне может подбить любой танк. Правда, для этого нужно научиться из нее метко стрелять, чего украинские каратели делать не могут. Много ума не надо для того, чтобы палить по жилым домам большого города. Просто стреляй – куда-нибудь да попадешь. Так что противотанковые ракетные комплексы США не сделают погоду в предстоящих боях. Более холодные головы по другую сторону океана справедливо видят риск в том, что секретное оружие ПТРК «Джавелин», поставленное Украине, может оказаться в руках ополченцев. А значит, равнозначно тому, как если оно окажется в руках российской армии. Коррупция в «незалежной» – это, пожалуй, лучший союзник армии ЛНР и ДНР в войне за свободу своей Родины.

Увлечение войной со стороны Петра Порошенко - это гарантия его живучести, как политика. Демонстрируя антироссийскую риторику и объявляя ополченцев террористами, при этом ратуя за эскалацию конфликта, он постоянно проскакивает границы дозволенного. Чувствуя поддержку США и Европейского Союза за своей спиной, политический карлик полагает, что может бесконечно долго махать кулаками перед носом Президента Российской Федерации Владимира Путина. Президент воюющей страны, то бишь, Порошенко, должен, как минимум, уметь оценивать свои ресурсы. Как известно, ресурсы имеют свойство заканчиваться. И придет время, когда нечем и не с чего будет стрелять. Нечем будет заправить боевые машины пехоты и танки, в конце концов, не на чем будет улететь из страны, когда придет время. Порошенко не понимает, что долгоиграющий кровопролитный конфликт в центре Европы не нужен Европейскому Союзу. По сути дела, им придется взять на себя бремя расходов по ведению войны и решению социальных вопросов беженцев, которые хлынут в сопредельные государства. Военные неудачи украинской армии приведут к росту недовольства и напряженности в рядах вооруженных сил. И для Порошенко все может закончиться печально. Господину Саакашвили, бывшему президенту Грузии, до

сих пор заказан въезд на территорию своей страны. Его выдачи требуют правоохранные органы Грузинской республики.

Чем закончится гражданская война на Украине? Ответ очевиден – перемирием. Конфликт будет «заморожен». На территории Донбасса останутся две непризнанные республики или одна с названием «Новороссия». Введут ли «голубые каски» на Донбасс? Скорее нет, чем да. Когда закончится гражданская война на Украине, предсказать не может никто. Но, судя по интенсивности военного конфликта, боевые действия продлятся еще не менее года.

Дай Бог, чтобы это случилось быстрее.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.